

# KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

**Előfizetés** egész évre - - 12 korona.  
fél évre - - - 6 „  
negyed évre - - 3 „  
Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r.t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.  
Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.  
Hirdetés ára  centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.  
Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula  
Videki Lapok Központi Hirdetési Osztályában  
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

## Társadalmi iparpártolás.

— Irta: Szerényi József. —

Aki méltányolni tudja azt a haladást, melyet ipari téren tapasztalunk, kell, hogy bizalommal viseltesse a jövő iránt.

A mult nyomai átvezetnek a jelenbe és irányt mutatnak a jövőbe.

A mult század egyik legnagyobb magyar államférfia a nemzeti lelkesedésről azt mondotta: „Merítsen a jelen, nemzedékről-nemzedékre lelkesedést a multak emlékeiből“ — azonképen mondhatnók ipari életünkre is, hogy a mult tanulságai szolgáljanak utmutatóul a jövőre.

Iparunk fejlődése a legfontosabb állami és nemzeti érdekek egyike. Ezzel ma már tisztába vagyunk valamennyien és ezért kell felkarolnunk az ipari érdekeket valamennyiünknek, de nem szóval, hanem tettel, nem hazafias felbuzdulásokkal, hanem komoly munkával!

A komoly és céltudatos munka egyik legfontosabb része a fogyasztás rendszeres tervszerű irányítása. Amikor ezt mondom, nem harci tendenciára gondolok, melyben csak erők java mérülne ki minden gyakorlati haszon nélkül, hanem produktív, célszerű munkára, amelyből áldás fakad a magyar iparra. Szükség van erre a munkára annál inkább, mivel meggyőződésem szerint a hivatalos iparfejlesztés csunka marad mindaddig, amíg a társadalom szervezetsége azt ki nem egészíti, hatásossá nem teszi.

Mert ipart fejleszteni, ipart teremteni, Magyarországon csak idő és pénz kérdése. A magyar ipar megerősödésének minden egyéb feltétele bőven megvan és ha rendelkezésre fog állani a szükséges anyagi erő, meg zavartalan időnk lesz hozzá: semmi kétség az iránt, hogy belátható időn belül képesek leszünk kézműiparunk pusztulását megállítani és fejlődés-képes ágazataiban új életre kelteni, gyáripárunkat megerősíteni és termelésünket munkáskezek százezreinek lekötésével sokszorozni.

Am nem oly könnyű a megerősödött ipar fentartása és termelésének biztosítása. Erre a hivatalos iparfejlesztésnek nem lehet befolyása; ehhez kell a társadalom, a szervezett iparpártolás.

Iparunk sok ágában feltétlenül versenyképes ma is, csak hiányzik ami éltesse, hiányzik éltető eleme — a biztos, az állandó fogyasztás, mely a versenyképességben előnyt ad annak, ami hazai; mely nem jelszavakat

követ, — hanem tudatosan cselekszik; mely a magyar ipartól megköveteli, hogy versenyképes legyen, hogy támogathassa. Ez utóbbi igazán hathatós eszköze azután a hazai ipar támogatásának. Sőt talán legerősebb eszköze, mert megszerzi a támogatás alapfeltételét, nevelőleg hat nemcsak a fogyasztásra, hanem a termelésre is.

E kettős célt látom kidomborodni a szervezkedésben, amely szükséges kiegészítése az állam iparfejlesztési munkásságának. Nemzeti és közművelődési érdekek követelik parancsolóan az ipari erők érvényrejtését és ezen érdekek győzelmét csak úgy segíthetjük elő, ha az állami ténykedés mellett, a fogyasztó társadalom és kereskedelem összefognak a magyar ipar érdekében.

Mindegyik tényezőnek megvan a maga kiszabott feladata és ha mindegyik céltudatosan, tervszerűen teljesíti a maga hivatását, úgy nincs kétségem abban, hogy a hazai iparfejlesztés ügye az eddigi nyomokon haladva, mind nagyobb és nagyobb eredményekkel fogja megörvendeztetni a hazafias Magyarországot.

## Az állami tisztviselők választmányi ülése.

Az állami tisztviselők „Nagyenyedi Köre“ 1906. évi november hó 10-én választmányi ülést tartott. Jelen voltak: Beretzk Miksa pénzügyig. helyettes, elnök; Sándor Ignác kir. adópénztáros, alelnök; Will Károly nyug. pósta- és távirtda felügyelő, pénztáros; Borbély Albert kir. adóhivatali ellenőr, ellenőr a tiszti karból, a választmányi tagok közül pedig: Baranyai Károly pósta- és távirtda-tiszt, Hollós István pénzügyi segédtitkár, Kénossy Lajos állami tanító, Papp Géza kir. jbir. irodatiszt és Ráskay Béla kir. kulturmérnök.

Beretzk Miksa elnök a tagokat üdvözölve az ülést megnyitja és örömeinek ad kifejezést a fölött, hogy az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete folyó év és hó 4-én tartott rendkívüli közgyűlésében gróf Batthyány Tivadart választotta meg elnökének, aki a tisztviselők iránt mélyen érzett önzetlen rokonszenvének már számtalan jelet adta. Az elnöki szék elfoglalása alkalmával elhangzott beköszöntője pedig biztositókat nyújt nekünk arra, hogy érdekeinket legsürgősebben égető kérdések tényleg meg is fognak valósulni.

Az elnök előterjesztésére tárgyalás alá került a lakpénz fölemelés tárgyában azon kérés, melyet a választmány határozatából kifolyólag még 1905. év május hó 7-én szerkesztett az erre kiküldött bizottság. Ezen kérés a pénzügyminisztériumhoz mindaddig azért nem terjesztett fel, mivel Róka József pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató a lakbér fölemelés ügyét hivatalból is fölvette és annak elodázhatatlan voltát okmányokkal is igazolta s ezeket a pénzügyminisztériumhoz juttatta.

Minthogy azonban Nagyenyed városa 1906. évre nem soroztatott a magasabb lakbér-osztályba, ennél fogva elhatározta a választmány, hogy a bemutatott kérés a változott és még nehezebb viszonyokhoz képest dolgoztassék át. A kérés terjesztessék fel mielőbb a pénzügyminisztériumhoz és annak támogatására kerestessék meg az országos egyesület is.

Azon visszas állapotnak a megszüntetésére, hogy a kerülettel bíró IX—VI. fizetési osztályba tartozó állami tisztviselők kiküldetések alkalmával csak a megfelelő alsóbb fizetési osztályapidiját számíthatják fel, elhatározta a választmány, hogy kerestessék meg az országos egyesület, hogy mindenfelől sérelmesnek talált állapot orvoslására saját hatáskörében és sürgősen is munkálkodjék közre.

Ezek után tárgyalta a választmány Benedek Sándor az „Állami Tisztviselők Országos Egyesülete“ társelnökének 1906. évi október hó 7-én az aradi körben felolvasott „A magyar állami tisztviselők helyzete és társadalmi feladatai“ című értekezését. Az ebben ismertetett elveket általában helyesli és elhatározza, hogy kerestessék meg az országos egyesület, hogy tekintse sürgős és fontos feladatának hogy:

1. a fizetés-rendezés külön törvénnyel biztosíttassék;
  2. ebben a különböző képesítési fokozatoknak megfelelő méltányos kezdő-fizetés alapíttassék meg;
  3. a status-rendezés minél előbb az összes szolgálati ágakra nézve méltányosan keresztülvitessék;
  4. a nyugdíj-törvény a mai viszonyoknak megfelelőleg megváltoztattassék;
  5. a szolgálati pragmatika minél előbb kidolgoztassék és tárgyalásra megküldessék.
- A társadalmi intézményeknek javarészből saját erőiből való létesítését égetően szükségesnek tartja

## Sirolin

Emeli az étvágyat és a testnedv, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza**  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenki „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sv. J.)

## „Roche“

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerüzletben. — Ára üvegenként 4.— korona.

erre az önmegadóztatás elvének keresztülvitelét nagyon is helyesli, sőt megfelelő javaslatot is fog előterjeszteni. Mindezen javaslatait a társkörökkel is közli.

Végül elhatározta a választmány a tagok gyűjtésének folytatását és fölkérte a pénztárost és ellenőrt, hogy számadásukat és a törzskönyvet a jövő ülésre készítsék el és terjesszék elő.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a tagoknak a tárgyalásban való élénk részvételét megköszönte és az ülést bezárta.

### Erdély tanítószolgálatához.

Tudjátok ugyebár, hogy az „Erdélyrészi Tanítóegyesületek Szövetsége”-nek első rendes közgyűlése f. év november 17-én lesz Kolozsvárt.

Tudjátok azt is kedves pályatársak, hogy alapszabályilag biztosított célja Szövetségünknek nem egyéb, „mint az egytől-más-márhoz való tömörítés és munkálkodásának fokozása; a magyar hazafias irányú közművelődésnek és különösen a népoktatásügynek emelése, fejlesztése; a tanítói önképzés irányítása s az egészséges testületi szellem ápolása; a néperkösi és szellemi működését előmozdító egyesületek és intézmények letesítése és pártolása; a tanítói érdekek mindenirányú támogatása” stb.

Ilyen magasra emelt célra alakult Szövetségünk. Most nincs egyéb hátra, mint a rideg betűknek életet adni a komoly és önzetlen munka, a kartársi szeretet, a kölcsönös becsülés és szilárd összetartás által.

Jertek hát el mindnyájan a jelzett időre. Kartársi szeretettel fogjuk és vesszük kezét a munkára, azon munkára, melyet tőlünk a szellem sereg vezetőitől jogosan megkíván a magyar nemzeti népművelés szent ügye, megkíván a társadalom, elvár a haza.

És a jól végzett munka után fogjunk kezét arra is, hogy ha kötelességeinket becsülettel végeztük, megvédjük jogainkat, s oda törekszünk, hogy a tanítói munkáinkat vegrevalahára a megérdemelt elismerésben, a megérdemelt fizetésben részesüljünk.

Jól lehet, hogy türelmünk már sokszor próbára volt téve, de bennünket éppen az élet és hivatásunk tanított meg a további reménykedésre, s céljaink eléréséért küzdve a komoly nyugalomra.

Jertek hát kedves kartársak, mindnyájunkat vár egy közös cél, melyet az „Erdélyrészi tanító-egyesületek szövetsége” lesz hivatva teljesíteni általunk, mindnyájunkért.

Jertek el! Kartársi szeretettel várunk.

Elek Gyula.

### Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.**

— **Gr. Majláth Gusztáv** erdélyi r. k. püspök 1905. évi október 1-től 1906. év szeptember 30-ig egyházi és iskolai czélokra 91123 koronát adományozott.

— **A közigazgatási bizottság gyűlése.** Alsó-Fehér vármegye K. bizottsága f. hó 14-én gyűlést tartott br. Kemény Árpád főispán elnöklété alatt. Az alispáni jelentés szerint az 1906. évi fősorozás rendes és kiegészítő eredményével folyt le. A pénzügyigazgató bejelentette, hogy a múlt hóban 232 ezer 431 korona egyenesadót fizettek be, hátralék e czímen 4 millió 172 ezer 762 korona; az adókötelezettek összeírását elrendelte s egyszersmind utasítást adott a házadó kivétési lajstromok kezelésére. A kir. államépítészeti hivatal ügykörében a múlt hóban főképpen a fedanyag számbavétele és beagyazása volt folyamatban. A tanfelügyelő jelentése szerint az áll. elemi iskolában 373 tanulóval van több az idén, mint a múlt évben volt; iskolák szervezése végett tárgyalásokat folytatott Diódon, Kis-sólymoson, Nagylakon, Karácsonyfalván; Abrudbányán polgári fiúiskola nyílik meg a jövő iskolai évvel. Az egészségügy hanyatlott, a heveny fertőző betegségek száma szaporodott. Az állategészség ügye elég kedvező volt.

— **Egyházkerületi közgyűlés** volt Kolozsvárott f. hó 10—14. napjain. Az ev. ref. egyházkerület tartotta rendes évi közgyűlést br. Bánffy Dezső elnöklété alatt. A gyűlésnek sok érdekes mozzanata volt, melyek közül kiemeljük a következőket: Fejjes Áron székelyudvarhelyi tanár igazgatóvá, Elekes Viktor rendes tanárrá választották a nagyenyedi tanítóképzőhöz; a közgyűlés nem fogadta el az igazgatótanács előterjesztését, melyben az egyházi alkalmazottak üzleti mellékfoglalkozását korlátozni akarta; az enyedi kollégium azon rendes tanárainak, kik helyettes minőségben eltöltött szolgálatuknak fele részben a korpótelekba való beszámítását kérték, kérését teljesítette; a szászvárosi tanároknak a lapszerkesztést és takarékpénztár igazgatóságában való részvételt megengedte; de azt nem engedélyezte, hogy a tanítási idő délelőttre szoríttassék.

— **Műsoros est.** Az iparos önképzőkör f. hó 24-én (szombaton) saját helyiségében műsoros estét rendez. A meghívókat a napokban küldik szét.

— **Kifogott holttest.** A múlt héten történt, hogy egy beszteczzei urilány Miriszló határában a haladó vonatról leugrott s a Maroshoz vándorogva beléltelte magát. Holttestét f. hó 13-án fogták ki Tompaházán.

— **A husvizsgálat országos rendezése.** A husvizsgálat országos rendezése ügyében Mezőssy Béla földművelésügyi államtitkár elnöklété alatt értekezlet volt a földművelésügyi minisztériumban. Az értekezleten a földművelésügyi minisztériumban kidolgozott szabályrendelet-tervezet került behatározásra alá. A köz- és állategészségügyi szempontból egyaránt nagyfontosságú szabályrendeletnek célja az, hogy közfogyasztásra csakis egészséges állatok húsát kerüljön s a fogyasztó közönség meg legyen védve attól, hogy a hussal, mint egyik legfőbb táplálékával bizonyos ragadós betegségek csírát is magába vegye. Az állati betegségek között ugyan is több van (például

gümőkór, lépfene, takonykór stb.), amely az emberekre is átragad: gondoskodni kell arról, hogy az emberi egészségre ártalmas betegségben szenvedő állatok húsát közfogyasztásra ne kerülhessen. Ennek megakadályozása végett a szabályrendelet-tervezetben az az elv érvényesül, hogy közfogyasztásra szánt állatok általában csakis közvágóhídon vágassanak s az ilyen állatok élő állapotban és levágás után husvizsgáló által megvizsgáltsanak.

— **Román lapok támadása.** A hazai dákoromán lapok ismét erős támadásokat intéznek a kormány és magyar történelmi nemesség ellen, az alatt az ürügy alatt, hogy ezek akadályozzák az általános szavazatjog behozatalát. Egyenesen felszólítják a királyt, hogy hatalmi szóval oktroálja reánk a választási reformot. E hírlapi cikkek közül közöljük a következő kivonatokat: Az aradi „Tribuna” az általános választói jogról írt vezércikkében azt mondja, hogy a magyar kormány se hideg, se meleg állásfoglalása az általános választói jog behozatala dolgában annyival kárhözvátandóbb, mert az általános választói jog legkevésbé sem veszélyezteti a magyar többséget a parlamentben, legfeljebb a reakcionárius magyar nemesség hatalmát csorbitja meg, melyért úgy sem kár, mert köztudomásu, hogy a magyar nemesség évszázadok óta mindig ellene volt annak, hogy nép is jogot kapjon. Magyarországon — úgymond — sohasem lesz általános választói jog a korona közbelépése nélkül. Gróf Apponyi azt sohasem fogja megvalósítani. Feltétlenül szükséges tehát, hogy a korona közbelépjen a népek érdekében és kényszerítse a koalíciót arra, hogy ne csak ígérje, hanem meg is valósítsa az általános választói jogról szóló törvényt. A brassói „Gazeta” hasonlóképp konstatálja, hogy a jelenlegi magyar kormány eszéigában sincs, hogy megvalósítsa a koronának az általános választói jog behozatala tekintetében adott ünnepélyes ígéretét.

— **A kolozsvári póstaigazgatóság** a m. kir. pósta-távírda és távbeszélőnél betöltendő 91 gyakornokjelölti állásra pályázatot hirdet. Ezen állásokra az 1883. évi I. törvény 14-ik §-a értelmében azok az ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyrangú más tanintézetet, érettségi vizsgával, sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok.

— **Jutalmazás.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy az Országos Iparegyesület (Budapest, VI. Uj u. 4 sz.) ez évben is jutalmazó elismerésben akarja részesíteni azokat a gyári szakvezetőket, kézművessegeket és kiválóbb gyármunkásokat, kik hosszabb ideig egy munkaadónál dolgozván, szorgalmas és buzgó magaviseletük által, vagy elismerésre méltó jelességük által, vagy a közvetlen felügyeletük alatt levő munkásoknak, vagy a tanulóknak okszerű vezetése, vagy oktatása által a hazai ipar körül érdemeket szereztek. Nők is pályázhatnak, valamint azok is, kik a múlt években már pályáztak, de kitüntetést nem kaptak. A jutalom részint ezüst, részint bronz-diszterem és azzal járó elismerő okmány. Az 1906. évi

**SÁMSON JAKAB**

Telefon 423.

uri szabó

Telefon 423.

**KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.**

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

**FÉRFI RUHÁK** a legmodernebb szabászat alkalmazásával, saját műhelyében készíttetnek. 12 49-105

val, saját műhelyében készíttetnek. 12 49-105

Gyors és pontos kiszolgálás

Gyors és pontos kiszolgálás.

december 31-ének délután 5 órájáig beadandó pályázatnak nem szükséges egyéb-ből állani, mint egy egyszerű levélből, melyet a pályázó gyárigazgatója, mestere, szóval munkaadója az iparegyesülethez intéz és melyben elő vannak adva az illető munkásnak jutalmazásra méltó jeles tulajdonságai.

— **Árverési hirdetés.** A nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy Alsó-Fehér megye verespataki járásban fekvő Abrudfalva község területén fizetendő bor-italadó és huszfogyasztási adó beszedési joga az 1907. évi január hó 1-től 1907. évi december hó végéig terjedő időre, nyilvános árverés útján hasznosbérbe adatik. Az árverés a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1906. évi november 28-dik napján délelőtti 10 órakor fog megtartatni.

— **Minden gyermekszobában.** hálával kell gondolni azokra a derék norvég halászokra, kik a háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a kitűnő csukamáj-olajat szolgáltatja. Csukamáj-olajat, a legizletesebben és a legkönnyebben emészthető formában nyújt a „Scott-féle Emulsió“ mely egyike a legjobb tápanyagkészleteknek. Kapható a gyógyszerárakban.

— **Szerencse föl!** Köztudomású, hogy a m. kir. osztálysorsajtek tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből egyszerre gazdag. Huzás már november 22-én. Tegyen tehát szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.), mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencséje nagy!

— **„Érdekes könyvtár“** („Rejtésvilág“) a címe egy, a maga nemében egyedül álló szépirodalmi folyóiratnak. Érdekes tartalma dacára előfizetési ára egész évre csak 2 korona. „Rejtésvilág“ állandó ingyenmellékletének minden egyes megfőtője, kivétel nélkül, értékes könyvjutalmat nyer. A napokban megjelenő újsívi füzetet bárkinek ingyen és bérmentve küldi az „Érdekes könyvtár“ kiadóhivatala, Budapest, V., Kálmán-utca 2.

— **Kincses Kalendárium.** Régi, kedves ismerősünk, a Kincses Kalendárium, ismét megjelent, hogy figyelmeztessen bennünket ez esztendő végének s az új évnél közeledésére. Tizenegyedzer jelenik meg a Kincses Kalendárium, a mely most már országosra ismerős, hogy fölment bennünket annak bíralásától, hogy miben különbözik ez a minden ízében gyakorlati és a tudományok minden ágát népszerűsítő kalendárium a közönséges naptáraktól. A Kincses Kalendárium gazdag tartalmában bizony nincsen regény, nincs egyetlen novella, sőt nincs benne egyetlenegy versecske sem; közleményei egytől-egyig mind számot tartanak arra, hogy tudományos értéküket még a tudósok is elismerjék és még sincs köztük egyetlenegy se, a melynek megértéséhez vagy élvezéséhez előző tanulmányok volna szükségesek. Embertan, fejlődés-tan, nyelvtudomány, csillagászat, statisztika, földrajz, politika, történelem, művelődés-történet, néprajz, heraldika, műtörténet, jog-történelem, építészet, botanika, orvosi tudó-

mány, sport, robbantó kémia, szobrászat, dramaturgia, színeszet, népművészet, szociálizmus, tőzsde-spekuláció, artiztika, természetrajz, csillagászati földrajz, minden van a Kincses Kalendárium-ban, nem iskolás, nem is akadémikus modorban, hanem egy-egy izgató érdekességű problémával kapcsolatban. A modern szociális elméletekről, a Mars-csatornákról, a nagy börzék milliós spekulációjáról, a Föld súlyának megméréséről, a nagy forradalmak keletkezéséről és II. Rakóczi Ferenczről nagyérdekesű, bátra mondhatjuk, hogy nagyértékű tanulmányokat közöl a Kincses Kalendárium, mely, mint látni való, csakugyan megérdemli a nevét: a gyakorlati élet általános útmutatója. A Kincses ára az idén is annyi, mint máskor: bekötve két korona, vászonkötésben három, bőrkötésben, arany met-széssel pedig négy korona negyven fillér. Kapható minden hazai könyvesboltban.

#### SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részv.-társ.

### A praktikus orvosok

által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamájolaj a Scott-féle Emulsió formájában sokkal hatásosabb, mint közönséges állapotban. Egy ismert klinikán folytatott kezelés bebizonyította, hogy csukamájolaj eredeti közönséges állapotban véve saját súlyának 4-szeresével emelte a szervezet zsírtartalmát, míg a Scott-féle Emulsió formájában véve, az abban tartalmazott ugyanily mennyiségű csukamájolaj súlyának 7-szeresével túlhaladta amazét. Gyermekek, sőt válogatás, kényes betegek is állandóan minden undor nélkül és anélkül, hogy a legsebébb szervezettel zavartól kellene tartaniuk, vehetik a Scott-féle Emulsió-t.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál: 203 1—

Dr. Budai Emil „városi gyógyszerára“ Budapest, IV., Váci-utca 34/50.

— Egy eredeti üveg ára: 2 kor., 50 fillér. — Kapható minden gyógyszerárban.

Sz. 2520—1906. tkvi.

#### Póthirdetés.

A balászfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a nagy. kir. kincstár végrehajtható Filker Jánosné Filker Katalin és Filker Regina Herbert Györgyné százasaradi lakos végre-hajtást szenvedők elleni 693 kor. 96 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében 2219.006 sz. alatt kibocsájtott árverési hirdetményben Filker Katalin férjezett Nikolaus, Filker Regina férj. Herbert, Hart Titusz és neje Filker Katalin, Durst Tamás és neje Gieb Riffelt Margitnak a százasaradi 279 sz. telekjegyzőkönyvben A + 3 r. sz. 2534, 2535, 2536/1 hr. sz. ingatlanokból Filker Regina Herbert Györgyné, Hart Titusz és neje Filker Katalin, Durst Tamás és neje Gieb Riffelt Margit nevén álló 38,48-ad részére 832 korona, a 4 r. sz. 3255 hr. sz. egész szőlőre 150 kor., az 5 r. sz. 3579 hr. sz. szőlőre 60 kor., a 7 r. sz. 3763 hr. sz. egész kertre 9 kor., a 8 r. sz. 3817, 3818 hr. sz. egész kert és szőlőre 73 kor., a 9 r. sz. 3930 hr. sz. szántóra 18 kor. és a 10 r. sz. alatt bajgyzott 4/601-ed rész egész közös legelő illetményre 304 kor. kikiáltási árban Százasarad község házához 1906. évi november hó 16-ik napjának d. e. 10 órájára kitézett árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 167. §-a alapján Filker Katalin Gied Mátyásné végrehajtható érdekében is 134 korona tőkekövetelés s járuléka kielégítése végett megtartani fog azon kielégítéssel, hogyha első végrehajtható a kir. kincstár részéről az árverés meg nem tartatnék, az esetben második végrehajtható részére a százasaradi 279 sz. telekjegyzőkönyvben A + 3 r. sz. 2534, 2535, 2536/1 hr. sz. ingatlanból Herbert Györgyné 10/48-ad

rész jutaleka fog az 1881. évi LX. t.-oz. 156. §-sa alapján eladatni 218 kor. 10 fillér kikiáltási árban.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól. Balászfalván, 1906. évi szeptember hó 28. napján.

Dr. Vernes István,

kir. albiró.

258 1—1

Sz. 1370—1906.

### Árverési hirdetés.

A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben 1907. évi január hó 1-től 1907. évi december hó végéig szükséges mintegy 60 métermázsra olvasztott **disznózsir** szállításának biztosítása iránt **f. évi december hó 5-én** d. e. 10 órakor nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak tehát mind azok, kik árlejtetni kívánnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bántpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat, melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiirandók és az is kitüntetendő, hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti, a fent kitétt határidőig hozzám nyújtja be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat borítékára „zsir-szállítási ajánlat“ irandó.

A kir. orsz. fegyintézet igazgatósága. Nagyenyed, 1906. november 9-én.

Uray,  
igazgató.

257 1—1

## NAGY JENŐ

szájpád nélküli műfog-spezialista  
KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

— Készít szájpádnélküli természetűen szilárdan álló fogakat 16 koronáért. 86—104

NAGYENYEDI  
**KÖNYVNYOMDA ÉS  
PAPÍRÁRUGYÁR R.T.**  
NAGYENYEDEN.

Készít: műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képesárjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat, takerékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyvmdai kivitelben.

Továbbá póstacsomag és üvegcsimkék, porkapszulákat, papírcsokkat, kötőpapírokat és mindennemű gyógyszerészeti nyomtatványokat & könyv- és könyvmdai vagy dombornyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZARUT (Cartonnage)  
u. m. közönséges és hajlított dobozokat stb.

gyógyszerészek, cukrászok és gyárosok részére kisebb árucikkek jutányos és célszerű csomagolására olcsó árban szállít.

## Elsőrendű életbiztosító intézet

erdélyrészi vezérügynöksége

Petrozsény és vidékére

### képviselőt keres.

Csakis intelligens és jobb körökben bevezetett egyének ajánlatai vétetnek figyelembe. Szorgalmas és erélyes munkálkodással igen könnyen tekintélyes jövedelem érhető el. Ajánlatok „Életbiztosító” Kolozsvar posterestante küldendők.

254 2-2

≡ **A napokban** ≡  
jelenik meg a negyvenhatodik évfolyamba lépő

KÖZHASZNU  
NAGYENYEDI  
Lőcsey Sp. Lajos-féle  
**NAPTÁR**  
1907. évre.

Leg-  
előbb  
Naptár.

Gazdag tartalommal,  
az erdélyrészi országos vásárok pontos kimutatásával és hasznos tudnivalókkal.

Ára  
csak  
30 fillér.

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.  
**A MÁLNÁSI**  
„**SICULIA**”  
FORRÁS-VIZ  
a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken át fűrt  
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen. Korányi, Kéthly, Tauszk, Riegler, Nuriesan József tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI „SICULIA” forrást a kontinens legdúsabb természetes alkalis sós savanyuvizének minősítik.

Magyarországi főraktár:  
**BRÁZAY KÁLMÁN**  
BUDAPEST, József-körút 37.  
Kapható minden gyógyszerárban, drogeria és fűszerkereskedésben. 242 6-20

## Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.-t.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalék: 157.000 kor.

**Előnyös** kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhitelű pénzintézetek részvényeire.  
**Vásárol** és elad értékpapírokat.  
**Letétbe** elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.  
**Idegen** kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.  
**Váltókat** az összeg nagysága szerint 5 $\frac{1}{2}$ %, 6, 6 $\frac{1}{2}$ % mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.  
**Betétet** 4 $\frac{1}{2}$ % kamattal mellet fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3-4 óráig.

19 89-104

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

100 KAT. HÓLD.

A legszébb gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány  
1 millió gyümölcsfa-alany  
1 millió előkerítés csemete.  
Setalerfák • Diszserjek • Rozsák.  
Bogyogyümölcsök stb.

Kifogástalan szőlőoltványok.

1/2 millió szőlőoltvány.  
Európai és amerikai sima és gyökerez szőlővesszők stb.  
Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZŐLŐOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER és TÁRSA, és AMBROSI M.

215 14-104

Elsőrangú  
Gramofonok Fonográfok  
Czimbalmok, Hegedűk,  
Forgatható és önműködő Hangszerek  
csekély havi  
**részletfizetésre!**  
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED  
hangszerosztálya,  
Budapest, VI., Andrassy-út 17.  
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.